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А.В. Волошиновська, здобувач вищої освіти групи Б-5/1 

обліково-фінансовий факультет, МНАУ 

 

Освітньо-виховний процес у вищій школі – це системне явище, яке може 

розвиватися та удосконалюватися лише за умови, коли найважливіші його 

складові залучаються й ефективно використовуються. 

Під час планування виховної роботи на всіх рівнях має 

використовуватися комплекс її методичного забезпечення, який включає: 

«Положення про куратора академічної групи Миколаївського національного 

аграрного університету»; «Положення про старосту академічної групи 

Миколаївського національного аграрного університету»; «Положення про 

планування, штатно-фінансове забезпечення, здійснення виховної роботи та 

контроль за її виконанням у Миколаївському національному аграрному 

університеті»; «Статут Миколаївського національного аграрного університету 

про права та обов’язки студентів»; «Статут Миколаївського національного 

аграрного університету про органи студентського самоврядування»; «Правила 

внутрішнього розпорядку Миколаївського національного аграрного 

університету»; «Правила внутрішнього розпорядку в студентських гуртожитках 

Миколаївського національного аграрного університету»; «Інформація про 

спортивні секції, творчі колективи, клуби за інтересами, змагання, конкурси, 

основні заходи університету, в яких студенти можуть брати участь»; 

«Положення про визначення рейтингу на кращого студента, яке містить 

порядок визначення рейтингу, мету його створення, формування мотивації до 

ефективної навчально-виховної діяльності студентів»; «Положення про 
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визначення рейтингу на кращу академічну групу»; «Положення про 

студентський гуртожиток». 

Органи студентського самоврядування є не просто самостійним явищем, 

а виступають суттєвим компонентом усього освітньо-виховного процесу у 

Миколаївському національному аграрному університеті, що має особливе 

ідеологічне навантаження.  

Система студентського самоврядування Миколаївського національного 

аграрного університету – це багаторівнева структура, до якої входять: 

студентська рада університету (сектор з освітньо-виховної роботи, сектор з 

культурно-масової роботи, сектор з наукової роботи, сектор з організації 

спортивної роботи, студентське телебачення, студентський прес-центр, сектор з 

організації міжнародних зв’язків, сектор із працевлаштування), студентські 

ради самоврядування факультетів, студентські академічні групи, студентські 

ради гуртожитків. 

Студентське самоврядування спрямоване на системну організацію 

студентського життя університету за конструктивної взаємодії з адміністрацією 

на всіх рівнях управління, перш за все, орієнтовано на розвиток всебічно 

цікавого та корисного студентського життя. Участь студентів в управлінні 

закладом вищої освіти розширює сферу застосування їхніх здібностей та вмінь, 

дає кожному можливість розвинути талант, проявити ініціативу. Найбільш 

повно ефективність роботи студентського самоврядування характеризує 

критерій соціалізації студентів і випускників, що пройшли школи 

студентського самоврядування. Знання і досвід, здобуті у роботі студентської 

колегії, роблять випускників Миколаївського національного аграрного 

університету мобільними, затребуваними в галузі державного управління, 

адміністративно-господарській роботі, політиці та інших галузях суспільно 

значущої діяльності. 

Органи студентського самоврядування в університеті є важливою 

підсистемою у системі управління закладом вищої освіти, що викликано 

соціально-педагогічними чинниками впливу на студентську молодь.  
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Охоплюючи всі сфери життєдіяльності закладу вищої освіти  і 

функціонуючи на всіх рівнях, діяльність студентського самоврядування 

здійснюється відповідно до основних стратегічних завдань закладу вищої 

освіти. Залучення студентської молоді до громадської діяльності сприяє 

формуванню лідерських, комунікативних, організаційних, управлінських 

якостей. Наведемо приклад заходів, організованих органами студентського 

самоврядування, що, з одного боку, забезпечують формування лідерської та 

управлінської компетенції здобувачів вищої освіти, а з іншого – безпосередню 

участь в організації освітньо‐виховного процесу.  

Органи студентського самоврядування ініціювали проведення 

учнівського зльоту «Лідери Миколаївщини» за участі учнів 11 класів 

загальноосвітніх навчальних закладів із числа органів учнівського 

самоврядування, відмінників навчання, переможців всеукраїнських, обласних, 

міських, районних олімпіад, конкурсів, фестивалів, змагань тощо. Основним 

завданням учнівського зльоту є  створення умов для самореалізації особистості 

та формування організаторських навичок, лідерських якостей, відповідальності 

за результат своєї праці. 

Систематичне навчання молоді основам управлінської діяльності під час 

роботи Школи лідерів доцільно супроводжувати відпрацюванням навичок 

планування, організації, контролю під час діяльності органів студентського 

самоврядування, що передбачає залучення здобувачів вищої освіти до участі в 

громадській діяльності студентів, організацію спільної діяльності з лідерами 

органів студентського самоврядування і самостійне проведення заходів.  Отже, 

поступове делегування управлінських повноважень лідерам студентського  

самоврядування в організації різних видів громадської діяльності сприяє 

розвитку вмінь будувати міжособистісні стосунки, формує організаторські 

уміння тощо. 

Участь у діяльності органів студентського самоврядування дозволяє 

набути управлінських й організаторських умінь, привчає молоду людину 

відповідально виконувати свої обов’язки та покладені на неї завдання.  
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Студентське самоврядування як елемент у системі управління закладом 

вищої освіти, маючи свої функції, суб’єкти та завдання, реалізуючи свою 

діяльність на всіх рівнях, слугує надійним фундаментом і практичною базою 

для формування лідерської та управлінської компетенції здобувачів вищої 

освіти, зокрема здобуття управлінських навичок самоорганізації, 

самоуправління, прийняття управлінських рішень. Основною ознакою 

діяльності студентського самоврядування як управлінської системи є взаємодія 

елементів управління, оскільки кожен суб’єкт може виконувати роль об’єкта чи 

навпаки, залежно від ситуації й окреслених завдань. Горизонтальні суб’єкт‐

об’єктні відносини формуються між здобувачами вищої освіти, яких залучено 

до діяльності самоврядування, між лідерами активу та здобувачами вищої 

освіти, між лідерами та адміністрацією, між здобувачами вищої освіти та 

адміністрацією. Налагодження співпраці та позитивної взаємодії для кожного 

виду взаємин є запорукою ефективної демократичної діяльності органів 

студентського самоврядування.  

Досвід роботи студентського самоврядування Миколаївського 

національного аграрного університету відповідає пріоритетам виховної системи 

університету та вимогам чинного законодавства України про вищу освіту. 

Залучення органів студентського самоврядування до управління закладом 

вищої освіти сприяє удосконаленню освітньо‐виховного процесу, 

встановленню конструктивної співпраці між здобувачами вищої освіти та 

адміністрацією з метою перспективного розвитку закладу вищої освіти. 
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